

津城街头上演救护“接力赛”

8分钟 老人恢复自主呼吸



春日午后,一场生命接力赛在本市街头悄然上演。原本平凡的一天,却因为一次特殊护送而变得不平凡,救护车与公交车“默契配合”,为生命开辟了一条温暖的通道。

事发在3月7日下午,858路公交车驾驶员齐毅由通达尚城公交站开往云锦世家公交站方向。16:40左右,当车辆行驶到泰达园公交站时,一位刚上车的老年乘客突感身体不适晕倒在车厢里。“有位大爷晕倒了!”齐毅听到呼喊赶紧将车辆停稳,而后快步来到发病乘客身边。只见乘客面色苍白,意识模糊,齐毅赶紧拨打120和110求助,并向车队汇报了情况。

120急救中心三分部医生杜鋆、护士邢安琪、驾驶员佟红彬和

担架员高建坤、斯伟建接到调度员指令后,立即出发,仅用时3分钟就赶到了现场。在公交车车厢内,他们发现老人已经失去意识,颈动脉搏动消失,自主呼吸停止。急救人员立即展开心肺复苏,此时心电图显示室颤,情况危急!除颤、气管插管、建立静脉通路,连接呼吸机……急救小组默契配合进行操作。5分钟后,老人恢复了自主呼吸,颈动脉再次跳动。

对于急救人员来说,这场急救还没结束。因为刚刚恢复心跳呼吸的老人不宜移动,为了老人能够得到进一步救治,必须尽快送往医院。这时候公交车驾驶员齐毅表示可以配合救治,急救医生杜鋆当机立断作出决定,由救护车前方开路,公交车紧随其后。

春日的街道上,救护车闪烁着蓝色警灯,公交车开着双闪灯紧随其后,两辆车一前一后在城市的车流中开辟出一条“生命通道”。路上的车辆纷纷让行,行人驻足注目,都在为这场生命的接力让路和加油。

公交车很快到达天津医科大学第二医院,发病老人被顺利送进医院接受进一步救治,这场生命接力赛画上了圆满的句号。公交车驾驶员判断迅速,急救人员3分钟到达现场,不到5分钟的心肺复苏,两辆车一路平稳护送,挽救生命的每一个环节都至关重要,每一份努力都获得了好的结果。

本报记者 徐燕
通讯员 刘艳 李勇
图片由公交三公司提供

入职三年多次获奖 随身携带却盼用不上 王颢哲 带药值勤的壮小伙

32岁的小伙子,体格健壮,每天却随身携带有两样东西——速效救心丸和硝酸甘油,大家相信吗?这个小伙子就是交管和平支队贵州路大队四级辅警王颢哲。曾经是一名武警战士的他,从2022年1月成为一名交管辅警。入职才三年,2022年荣获辅警个人嘉奖、2023年荣获个人三等功,日前被评为市交管局“辅警之星”。

他为什么每天随身携带两样“救命药”,那还得从2023年3月说起。那天的16:35左右,正值交通晚高峰时段,成都道沿线的车流量已明显上升,王颢哲正在成都道与桂林路交口忙着疏导往来车辆,突然发现路口不远处的桂林路公交车站内,一辆902路公交车进站后一直停留未驶离。王颢哲意识到这辆公交车可能遇到了突发情况,便立即跑过去查看情况。只见公交车的后门处坐着一名老大娘闭着眼睛,身上盖着一件衣服,有几名热心乘客正围在她身旁照看着。老大娘称自己心脏不舒服,身体无法动弹。

“大娘,您以前吃过速效或者硝酸甘油这些药吗?”王颢哲细心询问老大娘,在得到肯定回答后,

王颢哲立即从口袋里拿出了随身携带的速效救心丸和硝酸甘油,在得到老大娘的认可后,给老人含上了速效救心丸。随后,120急救车赶到,将老人顺利送往医院治疗。

当被问及为什么会随身携带速效救心丸和硝酸甘油药品时,王颢哲很认真地说:“我平时经常看一些急救的视频,有些人独自外出时突发心脏不适,如果当时身边有这些药品,一定能起到很大作用。我值勤的岗位在五大道地区,周边学校较多,每天接送学生的家长中老人占很大比例。我就想随身带着这些东西,希望永远也不会用上,但是一旦有需要,它就可以救命!”

除了干好日常工作外,王颢哲还积极创新工作方法,协助同事开展丰富多彩的交通安全宣传工作。王颢哲多次走进校园开展调研,深入了解学生群体特点,为学生们“量身定制”交通安全宣传方案。

通过故事讲述和互动问答等形式,让孩子们在与交警的互动中,学习骑乘电动自行车规范佩戴安全头盔的重要作用等交通安全知识,深切感受到在道路上追逐打闹、驾乘机动车不系安全带、横穿马路等不文明交通行

为的严重危害,寓教于乐中,让文明守法出行理念植人童心,发芽开花结出交通安全“果实”。

成为一名交通辅警后,王颢哲多次暖心助人。“警察同志,我是孕妇,突然出血了,要马上去医院,晚高峰路上车太多,能不能帮帮我?”2024年9月13日18:30左右,解放北路与曲阜道交口,一位孕妇独自驾车出行时突发状况,急需赶往天津医科大学总医院救治,晚高峰时段车流量较大,孕妇行车遇阻,十分焦急地求助。

正在路口附近执行巡查任务的王颢哲,从警用电台中听到信息后,立即驾驶警用摩托车赶往求助人所在位置接应,与求助的孕妇会合。在得知孕妇自己可以继续驾车后,王颢哲驾驶警用摩托车在孕妇所驾车辆前方带道,并汇报车辆实时位置以便沿途警力放行,保障送医车辆安全行驶。在多方配合下,仅用8分钟便将孕妇安全送达天津医科大学总医院急诊楼,并协助孕妇办理手续、进行检查,直到孕妇家属赶到。当晚,孕妇家属刘先生致电和平交警,感谢王颢哲。

本报记者 徐燕
通讯员 焦轩 刘希萍

酒后发病 众人出手救治旅客

在天津西站,铁路民警接到旅客报警,说是一名男子在饮酒后突发不适,民警和客运人员立即赶到现场,对男子进行救治。

据当时出警的天津铁路公安处天津西站派出所民警刘福伟介绍,该男子刚开始还能进行有效的沟通,过了一会儿,对于施救人员的一些呼喊或者询问就无法做出回应了。民警赶紧让现场的客运人员拨打120急救电话,并开辟绿色通道。这时,一名医务工作者也赶过来帮忙,发现男子随身携带了一种治疗癫痫的药物,怀疑他很可能是服药后饮酒所致。过了10分钟,120的急救人员赶过来了,现场施救人员也协助120工作人员对该男子进行了抢救。随后,男子被送往附近医院进行救治。

据了解,该男子姓赵,有癫痫病史,平时也一直在服用这个抗癫痫的药物,当天服药后忘记医嘱喝了点酒,候车时感觉身体越来越不舒服。经过救治身体已经康复。

本报记者 宋雪飞 高程

手机丢失 “帅”警官帮忙找回

2月21日9:30,休班日还在睡梦中的民警帅国亮,被一阵电话铃声叫醒,朦胧中接听电话:“帅警官,我是垣屏苑居民张大爷,我侄女手机丢了,手机里有好多个人信息,还绑定着银行卡,您受累帮我们找找。”

一听是辖区群众求助,处于休班日的帅国亮立刻清醒,不顾昨夜连续巡控的疲倦,立即驱车前往事发地。到场后,民警一边耐心安慰报警人张大爷及其侄女,仔细询问遗失地点、经过等关键信息,并联系物业帮助调取遗失地监控视频;一边迅速到垣屏苑附近商铺走访排查。

经过4小时的工作,最终通过视频监控发现手机被一路过的环卫工人捡拾。由于视频模糊无法看清具体是哪家环卫公司工人,民警不怕繁杂和辛苦,立即对辖区6家环卫公司逐一核查,经过仔细辨认和全面排查,最终确认捡拾者系某环卫公司工人,经联系该公司相关负责人,最终该环卫工人将捡拾手机送至东环路所。

13:00,张大爷和侄女现场确认无误后,民警将手机完好归还,手机失而复得,失主对民警的倾力帮助和高效工作表示衷心感谢。

本报记者 常健

坐车迷路 司机助力老人回家

3月8日,家住蓟州区的王先生手捧“尽职尽责,情暖人间”的锦旗来到公交531路车队,对驾驶员郑学志帮助他母亲平安回家的善举感激不已。

事情发生在3月3日16:25,531路驾驶员郑学志驾驶车辆行驶到吉华里站时,上来一位拄拐的老大娘,由于年龄较大行动迟缓,郑师傅对她倍加关注,待大娘坐稳后才缓缓启动车辆。在行驶中,郑学志听到大娘总是自言自语,看起来思维有点混乱。

郑师傅一路上一直留意着大娘的动静,16:48车辆到达终点站东大屯,郑师傅提示车内乘客准备下车,此刻老大娘也起身跟着其他乘客一同下车,细心的郑师傅赶忙拦住了她,多次询问她要去哪里以及家人的联系方式,但是大娘却回答不上来。郑学志一看交流无果,就先把大娘搀扶到车上安顿好,并报警处理。随后警察赶到,郑学志把大娘托付给警察后,才放心继续开展运营。

事后得知,这位大娘已年近80岁,患有阿尔兹海默病多年。当天,大娘趁着家人不注意自己偷着跑出来了,家人一直在焦急寻找,没想到被细心的郑学志师傅遇到,帮助大娘平安回家。

为了表达对郑学志的感谢,大娘的儿子特意送上锦旗。他说:“老人在外面一天没吃没喝,要不是郑师傅热心的帮助,老人得多受罪啊。谢谢您帮助我们找到母亲。”

本报记者 徐燕 通讯员 宋纯